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( LINGUA PORTUGUESA )

Leia o texto abaixo e responda as questdes
propostas.

Pitangas

Fui flagrado apanhando pitangas no bairro de
Perdizes. Nao apenas comendo algumas, como pode
acontecer com qualquer humano ou passarinho. Com
humanos, quando tocados por subita tentacdo ou
nostalgia; com passarinhos, ao cuidarem da propria
subsisténcia.

O nome justo e certo para o que eu estava
fazendo é colhendo: eu estava colhendo pitangas na
Rua Itapicuru. Gordas pitangas, de cores variando do
vermelho ao roxo. Havia um disfarcado
constrangimento na atengdo com que eu agia, nao
olhava para lado nenhum que nao para as pontas dos
galhos, com receio de encontrar algum olhar de
censura. Aquelas frutas pertenciam por direito aos
passaros do bairro. Eles ndo tinham supermercados
ou feiras para se abastecer, os alimentos deles talvez
tivessem escasseado durante a longa seca
recém-terminada. As chuvas trouxeram alivio para as
pitangueiras, que, parece, estavam se arrebentando
de vontade de dar pitangas.

Havia duas ou trés circunstancias a meu favor.
Uma delas: fui menino de convivéncia com
pitangueiras. Isso marca a gente, deixa uma caréncia
insoluvel quando se muda para apartamento numa
metropole. Ninguém liga para os sem-pitangueira, €
problema menor na cidade grande. Que eu soubesse,
seria um problema sé meu e dos sabias.

Outra circunstancia a meu favor: a minha
geleia de jabuticaba estava no finzinho. Fizeu mesmo
essa geleia, com as frutas da safra passada que
escaparam da voracidade dos micos que saem da
mata para catar comida no nosso sitio. Melhor
comerem as jabuticabas do que os ovos dos
passarinhos. De repente, achei uma étima ideia fazer
geleia de pitanga.

Ainda uma coisa a meu favor — e foi mais um
detalhe que passou pela minha cabega no instante da
minha estouvada decisdo: quando sai do sitio no
feriado passado, minha pitangueira estava
frutificando. Quando voltar no préoximo feriado, os
micos nao terdo deixado nada para mim.

E, quase por ultimo: feiras e mercados n&o
vendem pitanga. E fruta que recusa o comércio: ndo
dura, amassa na manipulagao, fere-se, fica passada,
mela, fermenta. Ainda assim, se houvesse pitangas a
venda, eu nao iria disputa-las nas arvores com os
bem-te-vis de Perdizes.

Minha ultima justificativa: ndo se encontra
geleia de pitanga no comércio de rotina. Pode haver,
no Norte talvez, mas nao encontrei por aqui. E facil
achar de abacaxi, laranja, maca, amora, damasco,
frutas vermelhas, morango, mirtilo, péssego, até de

jabuticaba ja vi. Outra que sumiu foi a de marmelo,
mas essa minha sogra faz, no tempo da fruta. N&o sei
se ha pitangas em outros paises, talvez ndo. E
obrigagdo nossa, nacional, tornar disponivel a geleia
de pitanga. Se fosse estrangeira, haveria, importada,
como ha a de blueberry.

Entdo, retomando o inicio: vinha eu de volta
do supermercado, com dois saquinhos de compras
miudas, caminhando atento as armadilhas das
calgadas, quando vi, no chao, o cenario perturbador:
pitangas caidas, maduras, vitimas de algum vento da
manha, muitas delas comidas pela metade,
quantidade de carogos limpos de frutinhas ja
degustadas... Olhei para o alto: afe! Pé carregado, do
verde ao roxo. Adiante, outro pé, igual! Ah, o que a
chuva e o sol haviam feito em quinze dias...

Foi automatico: passei as compras de um
saquinho do supermercado ao outro e comecei a
colheita. Dava-me o prazer de escolher as mais
bonitas. Quando ficaram mais dificeis, apanhei uma
vassoura velha numa cagamba de demoligéo ali perto
e com ela verguei os galhos mais altos, engordando o
saquinho. Geleia rende pouco, e a fartura de
matéria-prima me empolgava. Nesse momento,
passava de carro um ex-colega de jornal, que me
reconheceu e parou. Eu me senti ridiculo. Ja estava
ensaiando explicacbes, longas talvez, que nos
cansariam os dois, quando ele cortou:

— Maravilha! Eu sempre quis fazer isso e
nunca tive coragem!

Desceu do carro e me ajudou.
(ANGELDO, Ivan. Pitangas. Revista Veja. Sdo Paulo. Edigao: 2034
Sao Paulo: Abril, 13 nov. 2007. p. 226. Disponivel em
http://vejasp.abril.com.br).

O narrador agiu com “disfargado constrangimento”
porque acreditava que as pitangas pertencessem aos
passaros. Assinale a alternativa que transcreve a
frase do texto que comprova essa atitude.

A) “... ndo olhava para lado nenhum que nao para as
pontas dos galhos, com receio de encontrar algum
olharde censura.” (paragrafo 2)

B) “Fui flagrado apanhando pitangas no bairro de
Perdizes.” (paragrafo 1)

C) “O nome justo e certo para o que eu estava
fazendo é colhendo: eu estava colhendo pitangas
na Rua ltapicuru.” (paragrafo 2)

D) “Nesse momento, passava de carro um ex-colega
de jornal, que me reconheceu e parou.”
(paragrafo 9)

E) “ — e foi mais um detalhe que passou pela minha
cabeca no instante da minha estouvada
decisdo...” (paragrafo 5)
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( Questdo 02 }

A pitanga evoca, na memoéria do narrador, sua
infancia, o tempo em que foi “menino de convivéncia
com pitangueiras”. Assinale a alternativa que
apresenta as palavras ou expressdes que marcam,
no texto, saudade da terra natal.

A) Subita tentacao; estouvada decisao.

B) Olharde censura; nostalgia.

C) Colhendo pitangas; voracidade.

D) Nostalgia; caréncia insoluvel.

E) Arrebentando de vontade; subita tentagao.

( Questdo 03 }

Em, “As chuvas trouxeram alivio para as
pitangueiras...” o emprego de 'trouxeram alivio',
referindo-se a chuva, pode ser caracterizado como
figura de linguagem denominada prosopopeia,
porque:

A) ha associagdo, na propria expressao, de
sensacOes percebidas por diferentes 6rgaos de
sentido.

B) nafalta de uma palavra especifica para designar a
emocgao, usou-se outra a partir de semelhanca
conceitual.

C) atribui caracteristicas humanas a um ser
inanimado.

D) ha desejo de enfatizar uma ideia desnecessaria a
construgao da frase.

E) é uma linguagem centrada no exagero e que, ao
mesmo tempo, atenua aideia original.

( Questdo OL }

Destes comentarios sobre os trechos reproduzidos, o
unico que esta correto é:

A) “Gordas pitangas, de cores variando do vermelho
ao roxo.” / denota a importadncia das
caracteristicas de aspecto, cor e quantidade das
pitangas.

B) “Foi automatico: passei as compras de um
saquinho do supermercado ao outro e comecei a
COLHEITA.” /| a palavra destacada na frase
possui sentido conotativo.

C) “~ Maravilha! Eu sempre quis fazer isso e nunca
tive coragem! / o travessdo isola palavras
intercaladas em outros enunciados.

D) “Melhor comerem as jabuticabas do que os ovos
dos passarinhos.” / denota o desinteresse do
narrador pelas plantas e passaros.

E) “Fui flagrado apanhando pitangas no bairro de
Perdizes” / o verbo FLAGRAR confere a acao de
apanhar pitangas o sentido de algo errado, digno
de punigao.

( Questdo 05 )

O pronome ISSO da frase “— Maravilha! Eu sempre
quis fazer isso e nunca tive coragem!”, no contexto,
refere-se a:

A) apanharuma vassoura.

B) colher pitangas.

C) vergar os galhos mais altos.
D) fazergeleia.

E) engordar saquinhos.

( Questdo 06 )

Assinale a alternativa em que uma das oragdes do
periodo expressa uma circunstancia hipotética em
relagdo a oracao principal.

A) “Havia um disfargcado constrangimento na
atengao com que eu agia...”

B) “As chuvas trouxeram alivio para as pitangueiras,
que, parece, estavam se arrebentando de
vontade de dar pitangas.”

C) “E facil achar de abacaxi, laranja, maca, amora,
damasco, frutas vermelhas, morango, mirtilo,
péssego, até de jabuticaba javi.”

D) “Ainda assim, se houvesse pitangas a venda, eu
nao iria disputa-las nas arvores com os bem-te-vis
de Perdizes.”

E) “E obrigacdo nossa, nacional, tornar disponivel a
geleia de pitanga.”

Esta correto o emprego de ambos os elementos
destacados em:

A) O narrador se pergunta se aspirava O ar da cidade
e se HAVERIAM de ser gordas e coloridas as
pitangas. A

B) Quando tentamos entender o POR QUE das
lembrancas parece QUE esquecemos nossas
caréncias.

C) O ex-colega MESMO percebeu que era
NECESSARIO aquela colheita.”

D) Se as pitangas trazem BASTANTE lembrangas,
HAVERA outras nostalgias no narrador.

E) Nao era PROIBIDO a nostalgia nem aspirar A
lembranga do passado.
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( Questdo 08 }

Todos os segmentos transcritos admitem voz
passiva, EXCETO:

A) “Aquelas frutas pertenciam por direito aos
passaros do bairro.”

B) “As chuvas trouxeram alivio para as pitangueiras.”

C) “Issomarcaagente.”

D) “Fizeumesmo essa geleia.”

E) “... passei as compras de um saquinho do
supermercado ao outro...”

( Questdo 09 )

Compare o emprego do verbo HAVER nas frases:

1. “HAVIA duas ou trés circunstidncias a meu
favor.”

2. “Ah, o que a chuva e o sol HAVIAM feito em
quinze dias...”

A respeito das circunstancias em que o verbo é
empregado nas frases acima, analise os itens a
seqguir:

I. O verbo HAVER, na frase 1, é impessoal, nao
flexionavel, por isso permanece na terceira
pessoa do singular.

[I. Em ambas as frases o verbo HAVER funciona

como “existir”, por isso deve concordar com os

termos aos quais se referem.

O uso do verbo HAVER, na frase 2, esta correto

porque esse verbo, quando funciona como verbo

auxiliar (integrante dos tempos compostos), tem
sua flexao normal, qual seja, de pessoa, de
tempo, de modo.

Assinale a alternativa que aponta o(s) item(ns)
correto(s).

A) Somentel.

B) Somentell.

C) Somentelell.

D) Somentelelll.
E) Somentellelll.

( Questdo 10 )

Em relagdo ao emprego da conjung¢do E em “Quando
ficaram mais dificeis, apanhei uma vassoura velha
numa cagamba de demoligdo ali perto E com ela
verguei os galhos mais altos, engordando o
saquinho.”, é correto afirmar que essa conjungao:

A) assume valor de elemento somatdrio e introduz
oragao cujo sujeito € o mesmo da oragao anterior.
liga duas oracdes e introduz oragcédo com ideia de
alternancia, atribuindo a oracéo anterior ideia de
conformidade.

introduz oragdo com sujeito diferente do da
oracao anterior e, além de valor aditivo, atribui a
oracao anterior valor de causa.

introduz oragdo com sujeito igual ao da oragao
anterior e liga ora¢des com ideia de proporcao.
assume valor de elemento meramente somatério
e introduz oracao cujo sujeito é diferente do da
oracgao anterior.

B)

C)

D)

E)

( Questdo 11 )

Os dois-pontos e as virgulas usadas em “E fruta que
recusa o comércio: ndo dura, amassa na
manipulacao, fere-se, fica passada, mela, fermenta.”,
foram empregados, respectivamente, para:

A) introduzir a fala de alguém, indicando o
deslocamento dos agentes do discurso / separar
palavras com o mesmo valor sintatico.

separar partes do periodo / delimitar oragdes
intercaladas que ja foram desenvolvidas e
indicadas anteriormente.

indicar uma citacdo / separar oracgdes
subordinadas adverbiais que foram
desenvolvidas na organizacao do periodo.

indicar o discurso direto, a fala da personagem,
efetuado pela mudanca do locutores e
interlocutores /isolar os apostos.

introduzir um esclarecimento a respeito de algo
previamente mencionado / separar oracbes
coordenadas assindéticas.

B)

E)
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( Questdo 12 )

Assinale a alternativa em que a substituicao feita nos
fragmentos extraidos do texto torna o uso do acento
grave obrigatdrio.

A) Fui flagrado A apanhar pitangas no bairro de
Perdizes.

B) Aquelas frutas pertenciam por direito AS aves do
bairro.

C) Aschuvas trouxeram alivio A pitangueiras.

D) Preferem jabuticabas Aovos de passarinhos.

E) Havia duas ou trés circunstancias mostradas A
esse interlocutor.

( Questao 13 )

Sobre os elementos em destaque em “O nome justo e
certo para O que eu estava fazendo” é correto afirmar,
considerando a ordem de ocorréncia nafrase, que:

A) sé&o sintagmas verbais que se estruturam, nesse
contexto, em torno de verbos intransitivos e agem
como adjuntos adnominais.

B) os dois elementos sao sintagmas nominais, €, no
contexto, sdo artigos definidos, assumindo, no
entanto, diferentes fungdes sintaticas.

C) os elementos, nas duas ocorréncias, sao
sintagmas verbais que agem como objeto direto
do verbo.

D) o primeiro elemento é um artigo definido, ligado a
um nucleo nominal (nome), e o segundo elemento
€ um pronome substantivo demonstrativo.

E) s&o sintagmas nominais que assumem diferentes
classes gramaticais, mas possuem idéntica
funcao sintatica.

( Questdo 14 )

Em “Ja estava ensaiando explicagdes, longas talvez,
que nos cansariam os dois...” a oragao adjetiva (que
nos cansariam) pode ser substituida
adequadamente, mantendo o sentido do texto, pelos
seguintes adjetivos:

A) prolixas —estafantes.

B) mondtonas —fatigantes.

C) cansativas —enfadonhas.
D) exaustivas —vivazes.

E) estressantes —paralisantes.

( Questdo 15 )

Considere as seguintes afirmagcdes relativas a
aspectos sintatico-semanticos do texto:

. Em “.. a fartura de matéria-prima me
EMPOLGAVA.” o termo em destaque pode ser
entendido como “entusiasmava’ e, sintaticamente
€ nucleo do predicado verbal.

II. O ultimo paragrafo do texto possui um periodo
composto, formado, respectivamente, por uma
oracdo coordenada assindética e outra
coordenada sindética aditiva.

[ll. De acordo com a estrutura da frase “... eu nao iria
disputa-las nas arvores com os bem-te-vis de
Perdizes.”, o pronome obliquo - LAS é um objeto
indireto.

Assinale a alternativa que aponta o(s) item(ns)
correto(s).

A) Somente .
B) Somentelell.
C) Somentelll.
D) Somentelelll.
E) Somentellelll.

( NOGOES DE ADMINISTRAGAO PUBLICA MUNICIPAL

( Questdo 16 )

Nos termos da Constituicdo Federal, assinale a
alternativa correta.

)

A) E excepcionalmente admitida a censura prévia,
desde que comprovada a nocividade da
publicacdo e amparada por decisao judicial.

B) Nao é admitida qualquer forma de censura que
limite aliberdade de comunicacao e informacao.

C) A censura prévia depende de prova do abuso do
direito de informar.

D) Acensura prévia é ato discricionario da autoridade
administrativa competente.

E) Decisao judicial que impega publicagao nociva a
intimidade ou privacidade, n&o pode ser
considerada censura.
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( Questdo 17 )

Segundo a Constituicdo Federal, é correto afirmar:

A) E livre o exercicio de qualquer trabalho, oficio ou
profissdo, sendo vedadas restricdes legais a
liberdade de profissao.

B) A liberdade de profissdo ressalva lei
regulamentadora restritiva, que estabelecera
qualificagcbes e requisitos necessarios para
exercer determinadas profissoes.

C) E livre o exercicio de qualquer trabalho, oficio ou
profissdo, desde que autorizado pela autoridade
administrativa competente.

D) A liberdade de profissdo encontra limites na
discricionariedade administrativa.

E) E livre o exercicio de qualquer profissdo, salvo a
de médico, que depende de licencga especifica.

( Questdo 18 }

Para assegurar o conhecimento de informacoes
relativas a pessoa do impetrante, constantes de
registros ou bancos de dados de entidades
governamentais ou de carater publico,
conceder-se-a:

A) mandado de seguranca.
B) mandado de injungéo.

C) habeas corpus.

D) habeas data.

E) reclamacéo constitucional.

( Questdo 19 }

“Simpatias ou animosidades pessoais, politicas ou
ideolégicas nao podem interferir na atuacao
administrativa e muito menos interesses sectarios de
facgbes ou grupos de qualquer espécie”. Esta
afirmacao traduz o sentido do principio da:

A) legalidade.

B) publicidade.

C) motivagao.

D) impessoalidade.
E) eficiéncia.

( Questdo 20 )

A Republica Federativa do Brasil constitui-se em
Estado:

A) Democratico de Direito.
B) Monarquico.

C) Aristocratico de Direito.
D) Unitario.

E) Meritocratico de Direito.

( Questdo 21 )

Segundo a Constituicdo Federal:

A) somente por lei especifica podera ser criada
autarquia e autorizada a instituicdo de empresa
publica, de sociedade de economia mista e de
fundacao.

B) acriagdo de autarquias depende de lei especifica,
podendo ser criadas empresas publicas ou
sociedades de economia mista mediante mero
decreto da autoridade administrativa competente.

C) as sociedades de economia mista ndo dependem
de lei especifica para sua criacado, que se da por
via estatuto de acionistas.

D) as fundacgbes publicas podem ser livremente
criadas pela autoridade administrativa,
independente de lei especifica.

E) as empresas publicas prescindem de lei para sua
criacdo, que depende, contudo, de decreto
legislativo aprovado pelo Poder Executivo.

( Questdo 22 )

Nos termos da Constituicdo Federal, a exoneragao
sem carater punitivo do servidor publico:

A) consiste em ato discricionario, seja o servidor de
carreira ou ocupante de cargo em comissao.

B) nao pode atingir servidores estaveis.

C) pode ser motivada por insuficiéncia de
desempenho.

D) pode ser realizada sem oportunizar a
manifestacao do servidor.

E) depende de sentenga judicial transitada em
julgado.
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( Questdo 23 )

Conforme a Lei Municipal n° 2.897/06, que dispoe
sobre a estruturagédo do Plano de Cargos, Carreiras e
Vencimentos da Prefeitura Municipal de Aracruz,
consiste em um dos requisitos para o servidor
concorrer a promogao:

A) estar no efetivo exercicio do seu cargo.

B) ter obtido, pelo menos, 80% na média de suas
avaliagdes de desempenho.

C) ter cumprido o instersticio minimo de 2 anos de
efetivo exercicio na classe em que se encontre.

D) possuir,ao menos, 5 anos de carreira.

E) ter cumprido o instersticio minimo de 1 ano de
efetivo exercicio na classe em que se encontre.

( Questdo 2L )

A Comissao de Desenvolvimento Funcional, prevista
na Lei Municipal n® 2.897/06:

A) sera constituida por 10 membros, todos
nomeados pelo Prefeito Municipal de Aracruz.

B) sera constituida por 5 membros, todos eleitos
pelos servidores municipais de Aracruz.

C) pautara suas decisdes em critérios, fatores e
métodos de avaliagdo de desempenho
estabelecidos por lei municipal.

D) devera apurar, anualmente, a avaliacdo de
desempenho dos servidores.

E) tera alterndncia em sua composicdo a cada
4 anos.

( Questdo 25 )}

Segundo a Lei Orgéanica do Municipio de Aracruz,
perdera o mandato o Vereador que:

A) for investido no cargo de Secretario Municipal de
Aracruz.

B) estiver licenciado para tratar de interesses
particulares.

C) deixar de comparecer, em cada sessao
legislativa, a terca parte das sessdes ordinarias,
salvo licenga ou missao autorizada pela Camara
Municipal.

D) exercer atividade empresarial.

E) firmar ou manter contrato com pessoa juridica de
direito publico, autarquia, empresa publica,
sociedade de economia mista ou empresa
concessionaria de servico publico, salvo quando o
contrato obedecer a clausulas uniformes.

( INFORMATICA BASICA )

( Questao 26 )

No Windows Explorer XP, é possivel localizar os
arquivos salvos no seu computador na sec¢ao:

A) Unidades de Disco Rigido.

B) Dispositivos comArmazenamento Removivel.
C) Localderede.

D) Impressoras.

E) Painelde Controle.

( Questédo 27 )

No Microsoft Office Word 2003, o icone EE permite:

A) selecionar diferentes estilos de marcador.

B) fazeramarcacao do texto selecionado.

C) exibir os dultimos marcadores utilizados na
formatacao de textos.

D) alternar para o formato Numeracéao.

E) alterar o espacamento entre os paragrafos da
lista.

( Questao 28 }

Observe abaixo a imagem parcial da barra de
ferramentas do Microsoft Office Excel 2003.

tﬂj Microsoft Excel - Pastal

Editar Exibir  Inserir  Eaormatar

: @_] Arquivo

Fetrare

G a VR S
: Arial - 10 «| N I § |100%

= - pos

Abarra de férmulas é representada pelaimagem:

A) [+ -

B) Arial -
C) 10 =

D) 100% =

£) A
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( Questdo 29 )

Para evitar que sua conta seja invadida no futuro,
algumas acbes deverdo ser executadas para
manté-la protegida, EXCETO:

A) criar uma senha forte para sua conta, combinando
letras maiusculas e minusculas e numeros e
simbolos.

B) configurar o computador para obter atualizagbes
de software automaticamente.

C) evitar que o seu sistema operacional tenha as
ultimas atualizag6es do site de seu fornecedor.

D) nunca responder a emails que solicitem a sua
senhado correio eletrdnico.

E) ao entrar na sua conta do Hotmail usando
computadores publicos ou redes sem fio nao
seguras, considere a alteragéo da sua conta para
sempre usarHTTPS.

( Questao 30 )

Suponha que vocé queira enviar uma mensagem
para diversos destinatarios, com a condi¢ao de que
os destinatarios ndo tenham conhecimento dos
demais. Seus enderecgos eletrbnicos deverdo ser
enviados no campo:

A) Para.

B) Cc.

C) Cco.

D) o destinatario principal no Para e os demais no
CC.

E) o destinatario principal no Para e os demais no
CCo.

( CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

( Questdo 31 }

A paciente gestante, portadora de doencga cardiaca,
devera restringir seu consumo diario de leite, em
virtude deste alimento ser rico da seguinte
substancia:

A) lactose.

B) cloreto de sddio.
C) caseina.

D) cloreto de potassio.
E) agua.

( Questdo 32 )

Uma vez interrompido o metabolismo de ferro, o
individuo pode ser acometido por um tipo de anemia
causada pela deficiéncia do seguinte mineral:

A) selénio.
B) magnésio.
C) cobre.

D) potassio.
E) sddio.

( Questao 33 )

A quantidade diaria de proteina, por quilo de peso,
que deve receber um paciente que realiza
2 hemodialises por semana equivale a:

A) 0,69g
B) 0,71g
C) 0,739
D) 0,759
E) 0,77

(Questdo 31 )

O mineral selénio interage com uma determinada
vitamina para facilitar a unido entre o oxigénio e o
hidrogénio no final da cadeia metabdlica. A essa
vitamina da-se o nome de:

A) retinol.

B) tiamina.
C) riboflavina.
D) calciferol.
E) tocoferol.

( Questdo 35 )

Correlacione a 12 coluna com a 22 coluna e assinale
abaixo aresposta correta:

(1) células alfa das ilhotas de Langerhans do
pancreas.

(2) inibe aliberagao do horménio do crescimento.

(3) células beta das ilhotas de Langerhans do
pancreas.

(4) aumenta a incidéncia do diabetes no obeso.

insulina.
glucagon.
somatostatina.
hiperinsulinismo.

P T e
~— N N —

A) 4,2,1e3
B) 3,1,2e4
C) 2,4,3e1
D) 4,3,1e2
E) 3,4,2¢1
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( Questdo 36 )

Na nutricdo do paciente idoso, o Nutricionista devera
dar atencdo ao aporte vitaminico, evitando que
determinadas deficiéncias possam causar
desorientacdo, confusao e fadiga. Para tanto é
necessario estar atento a ingesta da seguinte
vitamina:

A) C
B) E
C) D
D) K
E) B12

( Questdo 37 )

Sobre a absorgcdo de micronutrientes, assinale a
afirmativa correta.

A) A falta de acido cloridrico no estémago interfere
com a absorgao de ferro.

B) Fitatos, oxalatos e fosfatos formam complexos
soluveis de ferro, aumentando sua absor¢ao.

C) A motilidade intestinal diminuida, diminui a
absorcao de ferro.

D) Os sais ferrosos de citrato, tartarato e pirofosfato
sao rapidamente absorvidos.

E) O fator intrinseco diminui a absor¢ao de ferro do
heme.

( Questao 38 )

Quando um paciente se encontra em estado de
desnutricao, as primeiras reservas a serem utilizadas
pelo seuorganismo sdo as de:

A) nitrogénio.
B) lipidios.
C) calcio.
D) glicogénio.
E) magnésio.

( Questao 39 )

Nas dietas com restricdo de sodio, o Nutricionista
devera dar atencao a quantidade de cloreto de sodio
a ser utilizada, sempre levando em consideragao que
10 g de cloreto de sddio contém, aproximadamente, a
seguinte quantidade de sédio:

A) 19
B) 49
C) 749
D) 10g
E) 139

( Questdo 4O )

Em relagdo ao quadro de pessoal de um hospital, a
porcentagem de funcionarios do servico de
alimentacado considerada fiel, por permitir uma boa
organizacgao e racionalizagao do servigo é igual a:

8 %

A)

B) 12%
C) 16%
D) 20%
E) 24%

(Questdo 1)

O que sao alimentos light?

A) Séo os usados em dietas de restrigdo, devendo ter
atotal auséncia de um determinado nutriente.

B) S&o aqueles que tiveram introduzido entre seus
genes um novo gene.

C) Sao aqueles em que foram adicionados um ou
mais nutrientes essenciais contidos naturalmente
ou ndo no alimento.

D) Séo alimentos com redugcédo minima de 25 % de
qualquer de seus atributos.

E) Sao alimentos que quando embalados possuem
uma gramatura mais leve que os demais.

( Questao L2 )

De acordo com Pedro Scudero, qual o valor calérico
total de um paciente com as seguintes
caracteristicas?

Idade: 40 anos
Sexo: feminino
Peso: 56 kg

Altura: 1,60 m
Profissao: telefonista

Dados adicionais:

Metabolismo basal (MB) = 35,3 h/m?

Superficie corporal (SC)=1,37

Racao de trabalho (RT) = 100 cal x 8 horas de
trabalho =800 calorias

A) 2015 kcal
B) 2097 kcal
C) 2182kcal
D) 2279 kcal
E) 2351 kcal
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( Questdo 43 )

Considera-se um dos sintomas da deficiéncia de
lactose no individuo adulto:

A) distensaointestinal.

B) aerofagia.

C) constipacaointestinal.
D) gastrite.

E) linfangiectasia intestinal.

( Questdo LL }

Quando se submete uma preparagao que contenha
um percentual maior de lipidios ao calor seco,
pode-se constatar a formacdo de acroleina. Isto
ocorre pela desidratagdo da seguinte substancia:

A) acidos graxos.
B) celulose.
C) globulina.
D) dextrina.
E) glicerina.

( Questdo L5 }

Quando se planeja uma dieta para pacientes com
constipagao intestinal, deve-se saber que o “farelo”
possui grande quantidade de fitina que pode reduzir a
absorgao dos seguintes minerais:

A) ferro, potassio e sédio.

B) calcio, ferro e magnésio.
C) magnésio, zinco e fosforo.
D) calcio, sédio e potassio.
E) zinco, calcio e fosforo.

( Questdo L6 )

Correlacione a 12 coluna de acordo com a 22 coluna e
assinale abaixo aresposta correta:

(1) cenoura

(2) farelo de trigo
(3) cebola

(4) soja

(5) chas

) reducao do risco de doenga cardiovascular
)reducao do colesterol LDL

) manutencao do sistema imunolégico saudavel
) agente antioxidante

)reducao do risco de cancer

AN N AN S S

A) 3,4,2,5¢e1
B) 4,2,3,1e5
C) 1,2,3,4e5
D) 5,3,1,4€2
E) 2,4,3,1e5

( Questao L7 )

Observando o grafico abaixo, pode-se concluir que,
nos trés hospitais, a quantidade de funcionarios
atuantes no servico de alimentagao corresponde,
respectivamente, a:

Leitos

o RREEHTN

Hospital 1 Hospital 2 Hospital 3

8,9e13
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( Questdo 48 )

Qual a quantidade dos alimentos agrido, tomate,
cenoura e frango deve ser adquirida para atender
250 comensais, considerando-se seus respectivos
fatores de correcao e per capita abaixo relacionados?

Fator de corregcdo Per capita

Agriao 1,78 259
Tomate 1,25 35¢g
Cenoura 1,17 35¢g
Frango 2,38 20049

A) agrido = 10,21 kg, tomate = 9,23 kg,
cenoura=9,19kg e frango = 116 kg.

B) agriazo = 11,12 kg, tomate = 10,93 kg,
cenoura=10,23 kg e frango=119kg.

C) agriao = 13,31 kg, tomate = 11,47 Kgq,
cenoura = 11,33 kg e frango = 123 kg.

D) agriazo = 15,59 kg, tomate = 13,73 kg,
cenoura =13,45kg e frango = 127 kg.

E) agrido = 17,12 kg, tomate= 15,93 kg,
cenoura=15,23 kg e frango =130kg.

( Questdo 49 }

Entre os alimentos que aumentam a pressao do
esfincter esofagico inferior, favorecendo a conduta
dietoterapica para esofagite, encontra-se o seguinte:

A) chocolate.
B) alcool.

C) carnes.
D) gorduras.
E) café.

( Questdo 50 )

Considerando-se que o pessoal do servico de
alimentacao seja contratado pelo regime C.L.T, com
direito a folgas semanais e férias anuais de 30 dias,
para uma unidade de alimentacdo e nutricido com
198 funcionarios quantos serao substitutos de folgas
e férias, respectivamente?

(Dado adicional: cada funcionario trabalhara
330 dias/ano)

A) 5e3

B) 11e7
C) 15e9
D) 33e18
E) 39e24
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